

异地买房 转战二三线城市



“你在海南买房了没有？”“想不到黄山投资房产？”“成都目前房价还可以，一起去看看？”春节以来，各地兴起一股异地买房热潮，越来越多的人都倾向于通过投资房产使资产保值增值，积极参与到异地买房的大军中。与

往年不同的是，不少嗅觉敏锐的购房者开始意识到，在北京、深圳、上海等一线城市投资房产所能获得的利润已经日益缩小，而一些二三线城市却处于房地产业发展的高峰期，不仅准入门槛低，还有发展潜力，于是纷纷“转战”投资地点，不少市民的身影开始

升值空间很大

梁先生是浙江某市某电缆企业的销售经理，十几年来，他在北京、上海、深圳等一线城市已经投

资了好几套房子。今年他一直考虑投资二三线城市的房产。“北京、上海等地的楼市近几年增幅巨大，价格也越来越高。虽然说升值快，转手快，但同时风险也大。”他说，现在的二三线城市的价格处于“洼地”，比较有投资价值，最重要的是，按现在的房价，上海买一套房子的钱，在那里几乎可以买3套，这让他觉得更有投资“分量”。

目前，他最关注的房源是长三角一带的昆山、太仓、苏州、无锡、嘉兴等地区的房子，他说这些地区有着天然的地源优势，交通方便，可投资也可自住。另外，沈阳、西安、长沙、重庆等价格仍属低区的省会城市，也在他的投资考虑范围内，因为这些城市有着深厚的文化底蕴，扎实的经济基础，房价却尚未启动，升值空间很大，比如在沈阳，单价6000元就可以买到地段不错的精装修房。

准入门槛较低

“一线城市的房价太高，实在是没有那么多资金投入，也不敢往那里投。”李女士是浙江一家房产中介公司的业务员，身处这个行业，耳濡目染，投资房产的理念渐渐扎根。这几年她利用工作上的便利，获得了不少有关房产的信息，在深圳、上海买进卖出了好几套房子，赚了不少钱。今年，她把目光放到了长三角地区，准备在那里寻找淘金机会。

“长三角一些城市具有优越的地理位置及丰富的经济资源，像苏州、无锡、常州这些城市，虽然这一两年来房价已经有了一定幅度的提高，但无论从空置率、还是从供应情况来看，这些城市仍不失为投资增值潜力较大的区域。”她说，尤其是江苏昆山、太仓等地，将来上海轨道交通11号线延伸到昆山、城际高铁建成，都是昆山楼市的利好，而且目前昆山的房价并不高，太仓的房价则更低，到这些城市投资门槛低，空间大。

(摘自《临安新闻网》练淑姣/文)

“胶囊公寓”想说爱你不容易

上月底，78岁的退休工程师黄日新老人，在北京市海淀区六郎庄建起“胶囊公寓”，房间只能容下一张单人床，租金200—250元/月。不久，25岁的山西姑娘张琪，搬着自己的全部家当——一个小行李箱来到这个新住处。

类似的胶囊公寓出现在日本，比黄日新老人的胶囊公寓还要节省，似乎是一个蚕蛹住过的茧，仅仅能容纳下一个人躺进去。而黄日新老人的胶囊公寓则要人性化得多，起码往上的空间完全可以站开一个人——看看，我们比日本的胶囊租客住得好。

胶囊公寓，想说爱你不容易。“第一天不太适应，”张琪说，这里隔音不好，而且她的邻居都是农民工，夜里有些吵，而自己当天带的被子不够厚，冻得一晚上没睡。张琪也感觉到了“吵”。相声里那不曾落下的鞋子，让一位老人等了半天也难以入睡，而现在的租客们，又有多少人能体谅到邻居们的苦衷？

“胶囊公寓”绝不会是第一例，而是会出现无数效仿者，甚至连居民区也会出现大量的胶囊公寓。而其首先冲击的就是他人的安静权、生存权。此外，这种胶囊公寓所带来的治安问题，供热供水问题，火灾等安全隐患问题，公寓出租者能提供保障吗？派出所、消防部门、水电热服务部门准备好了吗？

值得注意的是张琪本人就是房东，在双井买了一套20多平方米的房子，当然一个人住也够宽裕，只是她把它租出去了，每月1200元。而真正需要这种胶囊公寓的大有人在，那么，解决以上问题的根本还是要依靠政府建造更多的外地人也能临时租住的廉租房，或者平抑房地产价格，让外地人也能买得起低价经济适用房。类似的廉租房经济房可以参考胶囊公寓的设计理念，但一定要满足租客的起码隔音需求，基本生活电气暖的需求。

(摘自《新浪房产》李振忠/文)

房企招兵买马 销售策划人才吃香

房地产企业对人才的需求近乎是全方位的，不仅是高端专业技术类人才、营运人才，还是客服销售类、营销策划类人才，都存在一定的需求缺口。”日前，成都一著名品牌地产公司项目老总这样对记者说。随着各地地王的频现，房价上涨之势难以遏制，楼市再次呈现出一派繁荣之势。随之而来的是房地产企业招聘市场也出现久违的热潮。

储备人才房企提前应对竞争

从今年3月初开始，很多在成都开发多年的地产公司连续数周刊出整版招聘广告，招聘职位上到项目老总，下到客服助理，几乎各个职位均有需求。

记者了解到，一些大品牌的招聘面非常广。以置信、保利、蓝光为例，今年招聘的范围包括运营、建筑、规划、营销等各方面。业内人士指出，这些品牌公司集中在一段时间内发出如此多且范围广的招聘广告，还是非常少有的。同时，其他房地产企业的人才吸纳步伐也不断加快，一位开发商分析说，“在未来的竞争中，我们内要应对渐趋理性的市场，外要开疆扩土，这种情况下做品牌、争品质才是企业上策，而这一切离不开人才，人才战略要提前做好准备”。一刚进入成都房地产公司人力资源部的有关负责人告诉记者：“我们公司明年准备开建新楼盘，急需建筑工程师、营销策划高手，但市场竞争日益激烈，必须有过硬的技术、专门的策划团

队才能领先。”“如何找到专业营销管理人才以及具有专业眼光和独特视野的策划团队，是目前迫切需要解决的问题。”成都怡和地产相关负责人如是说。与往年相比，今年房地产链条企业的用人需求也尤其明显，人才争夺非常激烈。

项目经理资格越老越吃香

记者通过对房产公司的调查了解，需求量最大的是项目经理和营销策划人员。

据了解，从去年底，蓉城的许多房地产企业纷纷上马新项目，工程项目经理需求量一直很大，同时薪酬比较高，年薪一般至少乎各个职位均有需求。

记者了解，一些大品牌的招聘面非常广。以置信、保利、蓝光为例，今年招聘的范围包括运营、建筑、规划、营销等各方面。业内人士指出，这些品牌公司集中在一段时间内发出如此多且范围广的招聘广告，还是非常少有的。同时，其他房地产企业的人才吸纳步伐也不断加快，一位开发商分析说，“在未来的竞争中，我们内要应对渐趋理性的市场，外要开疆扩土，这种情况下做品牌、争品质才是企业上策，而这一切离不开人才，人才战略要提前做好准备”。一刚进入成都房地产公司人力资源部的有关负责人告诉记者：“我们公司明年准备开建新楼盘，急需建筑工程师、营销策划高手，但市场竞争日益激烈，必须有过硬的技术、专门的策划团

在20万元—40万元。不过，这个职位对应聘者的要求也很高。通常情况下，应聘资深工程项目经理要有10年以上工作经验。

“一些公司为了吸引高素质人才，对策划专员的年薪给出了12—15万，这对于刚进入房地产行业不久的年轻人来说确实有巨大诱惑力。但面临公司的扩张、市场竞争的激烈，高薪的背后也是辛苦的付出和不计其数的加班。”

一位地产资深人士如此叹息。值得注意的是，房企的大量招聘，也吸引了众多今年刚刚毕业的大学生的关注。业内人士指出，营销类人才作为房地产企业招聘重点，相对于其他行业对求职者有行业背景、工作经验等要求，房地产营

销类人才门槛不高，不重学历、证书和经验，对于大学生来讲，进入企业更容易一些。一位在房地产企业任职的招聘专员表示：“企业更看重毕业生的沟通能力、推销能力，因为这直接决定销售成绩的好坏。”

压力大入职前调整好心态

最近几年，房地产市场一路上扬，在许多外行人士看来，房地产从业人员从事的是一份高收入的风光职业。但随着现在城市开发节奏的加快，市场竞争程度的加深，许多从业人员感受到极大的工作压力。从去年底开始，成都楼市就陆续出现营销总监级别以上的高管辞职，他们大多感叹“太累了，需要好好休息”！进入今年以来，许多公司纷纷上大项目，不少公司甚至多盘齐发，记者听到这些职业经理人或部门总监最多的感叹便是：“连续几个月没休息了”、“昨晚又熬到三点”之类的感叹。的确，与以往做完一个项目停歇一段时间再开新项目不同，最近几年的房地产开发节奏明显加快，特别是在行业里具有领导作用的几大房地产公司几乎都是多盘齐发，导致整个行业都进入到高度运转的状态，“一人干两个人甚至三个人的活”的规则在房地产行业普遍存在。对于那些准备在房地产行业谋求一份好工作的年轻人来说，入职前一定要调整好心态，做好抗压的思想准备。

(摘自《新浪财经》王相香/文)

房子寄托了生活理念

前几天看到一张“中国房地产崩盘时间表”，它通过与日本1985—1991年的楼市走势相比，预言2011年中国房地产也将像日本一样崩盘。上网看新闻，又有报道说今年3月以来，北京、上海、深圳等一线城市的房地产销售再度升温，房价上涨明显。

好友去年年底买了间一室户

“蜗居”，打算用于出租。家人都反对，一是去年二手房房价到年底涨了30%，二是好友除了自住的一套宽敞的大房子外已经另有两

处小型房产。而她却认为买房的动机除了“刚性需求”，更看自己选择怎样的生活方式。好友只想要在退休后做个收租婆，日子好过些。这套小房子楼层好、紧靠内环交通便捷、容易出租，周边同样的房子出租价至少在2200元以上。租售比在1:300之内，这是很重要的权衡指标，该买就买。周边也有一些这样的朋友，他们认定上海的土地是稀缺资源，瞄准租售比合适的小房型出手。

房子对于百姓的意义不仅仅是供人居住的空间，更是带有感情色彩的快乐港湾。现在政府对房地产市

场出台的一系列政策，是为了遏制房价过快上涨，谁又能通过这些政策来判断房价的未来呢？10年前你有一笔不小的资金，怎样用到今天是最划算的？存款？买股票？买黄金？还是直接消费掉？在中国在上海毋庸置疑的是买房子。只要中国经济持续增长，笔者认为“租房不如买房，迟买不如早买”。无论是买第一套房还是买第二套房，对老百姓来说，更是为自己的未来买一份安心。

(摘自《新民晚报》徐琦/文)

买房要打消一步到位思想

两会之后，地王频现，3月底楼市又现热潮，量价齐升。那些期待房价下跌的消费者似乎又陷入难以决策的两难境地，是迅速出手买房还是继续等待呢？

毋庸置疑，“地王”的再度出现，成为推高房价的“罪魁祸首”。

“地王”的出现带来广泛的社会关注和舆论，间接地提高了“房价还会涨”的市场预期。消费者渐渐接受了开发商的“成本+利润=售价”这种定价法则，认为不赚钱的事开发商不会做的，所

以地价涨了，房价跟着涨是件顺理成章的事情，这么传播的人多了，各类媒体也大肆炒作，再加上开发商的各种营销手法的催化，又激发了消费者的羊群心理，“赶快买吧，再不买又要涨了”，房价就这样又上去了。

当然房价的上涨还有很多其他的原因，如实体经济复苏，经济好转；供需关系失衡；城市的发展，区域价值的提升；开发的水平的提升；市场资金流动充裕等。进入4月、5月，随着开发商

开盘高峰期的到来，消费者看准时机后，该出手时就应该出手。而购买力有限的买家要认清自己的实际情况，选择适合自己的物业，而不是盲目追随。

当购买力有限的时候，不适宜去追捧热点楼盘，原因是热点楼盘太多人关注，买家云集，再加上地产营销将楼盘的价值最大化，目前的售价已经将未来几年的潜力透支了，这对发展中的中产阶层是不利的。可以关注核心

区域附近(如近郊)并又和政府规划方向相符的精品楼盘，可能现在不在最中心，但随着城市中心的外扩，慢慢也会成为核心区域，这类楼盘目前售价较低，未来的升值潜力较大。

另外，可关注一下成熟楼盘的尾货，消费者往往能淘到物美价廉的好房子。

一般项目到了货尾的时候，喜欢打促销牌，开发商无心恋战，想尽早清货，买家这时介入往往

(摘自《东莞时报》陈玉燕/文)

“轨通时代” 咋买地铁房

成都地铁1号线将在今年10月率先运行，市面上应声出现了许多贴上“地铁”标签的楼盘，成为目前成都楼市最抢眼的风景。但专业人士提醒，并不是所有打“地铁”牌子的楼盘就是地铁楼盘，就得购房置业者投资，购房者可通过以下几个方面来选购地铁房。

市中心关注地铁二手房

随着地铁一号线的即将通车，沿线的楼盘均因“地铁”元素而抬高了身价，就连二手房的价格也跟着涨起来。专业人士告诉记者，很多住在地铁沿线周边的居民这两年根本着急卖房子，他们都在等待即将运行的地铁能够再度推高房价。

记者在城北文殊院附近的一家二手中介公司了解到，去年这里新开的楼盘价格几乎都在6000—7000元/平方米，但现在，就是去年才卖出去的新房，在这家公司挂出来的价格至少都是超过了8000元/平方米，“地铁对这里的影响非常大，很明显地拉动了区域内的二手房价。”

地铁周边商铺有赚头

地铁的开通除了对市民出行带来极大方便外，还给站点周围的商圈带去了非常可观的商气、人流。“这种效应将直接推动以前旧有商圈焕发新的生机，同时还将重新开辟出一些新的商圈。”一位业内人士分析道。

据了解，在传统的商圈内，因为地铁带来的客流可以再度推进商圈内的商业发展，甚至可以让一些没落的商业区域再次焕发生机，“在即将开通的一号地铁沿线中，像骡马市区域就应该属于此类，所以从投资的角度来看，这些区域应该值得关注。”

另外，地铁沿线区域还将根据具体线路安排，催生一些新兴商业圈层，像城北一号线末端周围，就将依托升仙湖站点开通后旺盛的客源流，修建形成成都地铁RBD区，商铺投资专家表示，虽然目前得到的消息地铁RBD区内的商业将采取只租不售的方式面市，但区域周边或内部其他楼盘的商铺还是极具投资价值。

有地铁的写字楼更受宠

据了解，在地铁开通后的半年时间内，沿线受地铁直接拉动的楼盘价格一般将会上涨至少1/4左右，“导致很多投资者都在追捧住宅投资，但投资者也可以将目光瞄向地铁周边的写字楼。”

商务物业中特别是甲级写字楼，对交通的要求都非常高，都会处在优越的交通环境中。在采访中了解到，今年很多知名公司在选择办公地址时，对那些地铁写字楼非常青睐，导致许多地铁写字楼的出租率非常高，同时销售也很火爆，像位于新城南的高新国际广场、拉德方斯、新希望大厦等地铁写字楼。

线路两端升值潜力大

地铁对楼市格局的改变非常大，其中最明显的就是可以推进一个城市的多中心发展。地产资深人士认为，以前因为市区开车上班会经常遭遇拥堵，所以很多市民都不愿意购买市郊楼盘，但随着成都地铁1、2号线正式对外公布后，很多市郊楼盘开始进入卖房春天。

地铁通行后，地铁线路两端，即成都的东、南、西、北四大地铁端头区域，将在地铁的推动下形成多个新中心区域，应该是投资楼市的重点区域，现在这些区域的房价已经开始缓慢上升，但在地铁通行后还将迎来一次明显的补涨，地铁线路两端区域内的楼市具有极大的投资潜力。

(摘自《四川在线》钱乐亮/文)